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 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Liliam Sá) - Sr. Presidente da CBF, nós 

estamos aqui para fechar um pacto de proteção as nossas crianças e adolescentes.  

 Eu quero agradecer ao senhor por abrir as portas da CBF, por entender que 

as nossas crianças brasileiras precisam de proteção integral. Isso vai dar uma 

visibilidade muito grande para a questão do combate à exploração sexual, ao tráfico 

de atletas.  

O que o senhor acha disso tudo? O que o senhor tem para dizer para gente 

sobre esse pacto? O que o senhor achou? 

 O SR. JOSÉ MARIA MARIN - Em primeiro lugar, eu quero demonstrar as 

nossa maior alegria em receber uma visita tão honrosa. Ninguém desconhece o 

trabalho excelente que a Deputada Liliam Sá vem fazendo, um trabalho na Câmara 

Federal, mas de forma específica na proteção das nossas crianças. É um trabalho 

altamente meritório, que merece não só os nossos cumprimentos, mas eu tenho 

certeza absoluta de que a gratidão de todos os pais e principalmente das mães do 

Brasil. 

 A CBF desde já se coloca inteiramente à disposição da Deputada Liliam Sá e 

da sua generosa e valiosa equipe para darmos a nossa modesta colaboração. O 

importante é nós reconhecermos o valor e a importância desse trabalho. 

 Eu tenho certeza absoluta de que não só o Congresso Nacional como 

também a população estarão acompanhando e observando todos os benefícios que 

certamente virão em favor da nossa criança. 

 Nós conhecemos pessoalmente a Deputada Liliam Sá, que sempre esteve 

voltada para a nossa infância e juventude. Nós notamos que no Congresso Nacional 

existe uma pessoa com essa visão e principalmente com essa disposição de 

trabalhar em favor da própria família brasileira, porque o grande valor que eu 

considero para o ser humano é aquilo que nós damos à nossa família. Considero o 

maior patrimônio do ser humano o valor que ele dá à sua família. E a Deputada 

Liliam Sá está demonstrando que se interessa não exclusivamente pela sua família 

de ordem pessoal, mas também se interessa pela família brasileira.  

 Então, é um trabalho maravilhoso que merece não só o nosso respeito, mas 

principalmente o nosso apoio. E, dentro das nossas limitações estatutárias, nós 

vamos dar o total apoio a essa feliz e generosa iniciativa. 
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 A CBF não vai ficar alheia a esse esforço, a essa dedicação, a esse trabalho 

e principalmente a essa elogiosa preocupação da Deputada Liliam com as crianças 

do nosso País, e que certamente será um exemplo para o mundo inteiro. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Liliam Sá) - Obrigada, Presidente.  

 Presidente, nós sabemos que, com campanhas educativas, nós vamos coibir 

bastante essa prática que está aí no Brasil, é uma realidade nacional. E eu fico 

muito feliz de a CBF estar dando esse pontapé, é um gol de placa nessa ajuda.  

O Governo Federal lançou a Campanha Proteja Nossas Crianças, quando era 

Ministra a Sra. Maria do Rosário — agora é a Sra. Ideli Salvatti a Ministra da 

Secretaria Nacional de Direitos Humanos —, que visitou todos os Estados que vão 

sediar a Copa do Mundo e fez um pacto com esses Estados em ações efetivas na 

proteção de nossas crianças e adolescentes. 

 Então, nós queremos que o Brasil mostre uma cara diferente e não a que 

estavam divulgando lá fora. Saíram várias reportagens de que no Brasil é fácil ter 

sexo com crianças. Foi uma manchete muito ruim e negativa. 

 O SR. JOSÉ MARIA MARIN - Péssima. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Liliam Sá) - Então, nós queremos mostrar 

que é uma terra de futebol, uma terra em que nossas crianças são protegidas e 

cuidadas. 

 Por isso eu agradeço essa contribuição que a CBF está dando a todos nós, 

essa visita de cortesia que nós viemos fazer, porque o senhor nos recebeu para 

fazer esse pacto, um pacto pela vida das nossas crianças. É um pacto maravilhoso, 

é um pacto de consciência, de conscientização das famílias, de todos nós.  

 O SR. JOSÉ MARIA MARIN - É verdade. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Liliam Sá) - Eu agradeço a sua 

contribuição.  

 O SR. JOSÉ MARIA MARIN - Eu aproveito a oportunidade para dizer que a 

Ministra Ideli Salvatti falou pessoalmente conosco a esse respeito, e desde logo nós 

dissemos da nossa decisão de apoiar esse projeto em todos os aspectos. E também 

falamos a seu respeito. 

 Então, é uma conjugação de esforços, estamos todos integrados: a Ministra 

Ideli Salvatti, a Deputada e a própria CBF. 
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 Eu acho que é um trabalho que exige acima de tudo seriedade e 

credibilidade. Isso é uma característica da nossa Deputada. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Liliam Sá) - Obrigada. 

 O SR. JOSÉ MARIA MARIN - A Liliam já esteve à frente de uma delegação 

esportiva. Naquela oportunidade, ela não só demonstrou a sua total competência e 

capacidade para chefiar uma delegação, interpretando mais do que nunca o 

pensamento, a cultura do povo brasileiro, como também demonstrou uma liderança 

muito grande quando chefiou uma delegação fora do Brasil. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Liliam Sá) - Foi um grande desafio. A 

seleção feminina foi um grande desafio.  

 O SR. JOSÉ MARIA MARIN - É verdade, porque chefiar uma delegação 

esportiva exige acima de tudo credibilidade e liderança. Então, com essa liderança já 

demonstrada, com sua dedicação ao trabalho, ela é um exemplo de que, quando 

assume uma tarefa, ela a cumpre fielmente. Ela se dedica totalmente e os 

resultados sempre são positivos. 

 Então, eu acho que essa campanha terá o apoio de todos e não poderia 

deixar de ter o apoio da Confederação Brasileira de Futebol, de onde eu considero a 

nossa Deputada Liliam Sá como parte integrante. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Liliam Sá) - E a Copa do Mundo? 

 O SR. JOSÉ MARIA MARIN - Nós estamos a poucos dias da Copa. Nós 

oferecemos à nossa Seleção todas as condições para que possa fazer uma grande 

Copa do Mundo.  

Nós apresentamos ao mundo esportivo uma nova Granja Comary totalmente 

nova em todos os sentidos, porque nós aproveitamos apenas o alicerce. E nós 

vamos inaugurá-la no dia 4 de junho. Você está vendo uma sede nova, moderna, em 

perfeitas condições de dar aos nossos funcionários a sensação de desenvolver o 

seu trabalho com a maior tranquilidade possível.  

E também o que é muito importante: além da funcionalidade da nova sede 

que nós vamos inaugurar no dia 4, nós teremos a oportunidade de mostrar aos 

brasileiros e ao mundo um museu que considero será o melhor do mundo, porque 

nós temos cinco títulos mundiais conquistados pelo Brasil. Então, nós temos o maior 
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acervo histórico do futebol mundial, pois é o Brasil que possui cinco Copas do 

Mundo. 

 E terá também, o que é muito importante, um auditório moderno para as 

futuras convocações, os grandes acontecimentos, e para que a Confederação 

Brasileira de Futebol possa mostrar primeiro aos brasileiros, e depois aos nossos 

irmãos do mundo inteiro. É um prédio moderno que dará condições de trabalho a 

todos. 

 Então, eu fico muito feliz. Quero agradecer a meus companheiros de diretoria 

na pessoa do meu parceiro atual, o Vice-Presidente e futuro Presidente da CBF, 

uma vez que já foi eleito por aclamação, o Dr. Marco Polo Del Nero, à comissão que 

tem gerenciado não só a aquisição do prédio aqui, mas principalmente a sua 

adaptação para essa sede, a todos os Presidentes de Federações, das 27 

Federações, e aos nossos Presidentes de clubes pela confiança e pelo apoio que 

têm dado à atual diretoria.  

Eu acho que quem sai ganhando é o futebol brasileiro tanto na parte 

administrativa quanto no campo futebolístico. E eu tenho certeza absoluta de que, 

pelo apoio total que a Diretoria da CBF, os Presidentes de Federações e os 

Presidentes de clubes estão dando à Seleção Brasileira, nós vamos fazer com que 

aquela grande tristeza de 1950 — acredito que a Deputada nem tinha nascido — se 

transforme numa grande alegria agora em 2014. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Liliam Sá) - Não, não tinha não. (Risos.) 

É o que nós esperamos com tudo isso. 

 O senhor está deixando um grande legado na sua administração. Isso é muito 

importante. Eu sei que o Dr. Marco Polo vai fazer também um excelente trabalho. Já 

vai pegar a casa pronta, não é, doutor? Ajudou muito. (Risos.) 

E eu quero agradecer por esse pacto que nós vamos fazer pelas crianças do 

Brasil, principalmente na questão das escolinhas. Nós vamos lançar um projeto de 

lei, agora no final da CPI, no relatório final, na semana que vem, porque não há uma 

legislação para as escolinhas de futebol. 

 Então, esses meninos às vezes vêm traficados de um Estado para outro. 

Quando chegam à confederação de futebol, apresentam certidão de nascimento e 

fazem o cadastro. Registram o atleta e depois ninguém sabe desses meninos. Às 
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vezes, um vai para fora do País. E, às vezes, ficam com uma pessoa que não é boa, 

que são esses olheiros que estão aí.  

Então, nós queremos moralizar. Quanto mais a gente moralizar o futebol, 

mais nós estaremos protegendo as famílias e também os atletas brasileiros, o futuro 

dos atletas brasileiros, jogadores de futebol. 

 Por isso nós estamos fazendo essa legislação. Vamos mudar alguns artigos 

na Lei Pelé também, para que possamos garantir que essa criança saia do Estado 

dela para vir jogar em outro Estado, principalmente aqui no Rio de Janeiro, e, 

chegando aqui, tenha total apoio, pois não vai ficar em casas insalubres, como 

acontece nas escolinhas de futebol, porque traficam as crianças, e também à mercê 

de abuso desses pedófilos que se dizem professores, técnicos de futebol, mas não 

são. 

 Por isso é importante a nossa participação. Vamos em frente. Vamos dar um 

gol de placa na proteção das nossas crianças e adolescentes. 

 O SR. JOSÉ MARIA MARIN - Aproveito também para colocar à disposição o 

nosso Diretor Jurídico, Dr. Carlos Eugênio, que tem uma militância muito grande 

nesse aspecto esportivo. Quando se trata de se preocupar com a criança, é uma 

preocupação geral. Então, a CBF também nesse aspecto se coloca à disposição 

para qualquer consulta ao nosso Diretor do quadro jurídico. 

Eu queria parabenizar a pessoa da nossa Deputada, que eu considero uma 

Deputada amiga e integrante da Confederação Brasileira de Futebol, Liliam Sá, pelo 

magnífico e estupendo trabalho em favor das nossas crianças. Tenho certeza 

absoluta de que a nossa gratidão é feita em nome de todos os pais do Brasil, 

porque, quando se fala de criança, se mexe não só com a nossa mente, mas 

principalmente com o nosso coração. 

 A SRA. PRESIDENTA (Deputada Liliam Sá) - Obrigada. 

Nada mais havendo a tratar, eu declaro encerrada a reunião aqui na CBF. 


